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Υπεγράφη Μνημόνιο για την προώθηση του
ευρωπαϊκού ποδηλατικού τουρισμού (EuroVelo)

2025/01/16 08:33 στην κατηγορία MMM

Mνημόνιο συνεργασίας υπεγράφη μεταξύ του υπουργείου Υποδομών και Μεταφορών,
του υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας, του υπουργείου Τουρισμού, καθώς και
της Κεντρικής Ένωσης Δήμων Ελλάδας (ΚΕΔΕ) και της ΜΚΟ «Πόλεις για Ποδήλατο»,
με στόχο τη συνεργασία για την προώθηση της πολιτικής του ευρωπαϊκού
ποδηλατικού τουρισμού στο Εθνικό Συντονιστικό Κέντρο EuroVelo (ΕΣΚΕ).

Στην τελετή υπογραφής παρέστησαν, ο υφυπουργός Μεταφορών Βασίλης Οικονόμου,
η υφυπουργός Τουρισμού Έλενα Ράπτη, ο γενικός γραμματέας Χωρικού Σχεδιασμού
και Αστικού Περιβάλλοντος του υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας Ευθύμης
Μπακογιάννης, ο γενικός γραμματέας της ΚΕΔΕ Δημήτρης Καφαντάρης και ο
διευθυντής της ΜΚΟ «Πόλεις για Ποδήλατο» Σπύρος Παπαγεωργίου.

Η πρωτοβουλία βασίζεται στις τρεις ευρωπαϊκές ποδηλατικές διαδρομές 
(EuroVelo), που διέρχονται από τη χώρα μας, εστιάζει στην τοπική, τουριστική,
πολιτιστική και οικονομική ανάπτυξη και βρίσκεται σε πλήρη εναρμόνιση με τις
διατάξεις του νέου Κώδικα Οδικής Κυκλοφορίας (Κ.Ο.Κ.).

Οι δηλώσεις
Ο υφυπουργός Μεταφορών, Βασίλης Οικονόμου δήλωσε: «Η σημερινή υπογραφή του
μνημονίου σηματοδοτεί ένα σημαντικό βήμα για την ανάπτυξη της εθνικής
στρατηγικής του ποδηλατικού τουρισμού στη χώρα μας. Η συνεργασία των τριών
υπουργείων, σε συνδυασμό με τη συμμετοχή της ΚΕΔΕ και τη συμβολή της ΜΚΟ
«Πόλεις για Ποδήλατο», εντός του Εθνικού Συντονιστικού Κέντρου (ΕΣΚΕ) δημιουργεί
ένα θετικό και ολοκληρωμένο πλαίσιο για την ενίσχυση της ποδηλατικής κουλτούρας
και την αξιοποίηση των δυνατοτήτων που προσφέρουν οι ευρωπαϊκές ποδηλατικές
διαδρομές EuroVelo.

Ο ποδηλατικός τουρισμός αποτελεί έναν πυλώνα βιώσιμης ανάπτυξης, ο οποίος
συνδέεται άμεσα με την υγεία και ευεξία των ανθρώπων, την ενίσχυση των τοπικών
κοινωνιών και την ανάδειξη της πολιτιστικής μας κληρονομιάς. Η στρατηγική αυτή
αποτελεί ένα σημαντικό εργαλείο για την προώθηση της βιώσιμης κινητικότητας και
τη διαμόρφωση μιας σύγχρονης και φιλικής προς το περιβάλλον τουριστικής



ταυτότητας για τη χώρα μας».

Η υφυπουργός Τουρισμού, Έλενα Ράπτη ανέφερε: «Η υπογραφή του μνημονίου
συνεργασίας μεταξύ των υπουργείων Υποδομών και Μεταφορών, Περιβάλλοντος και
Ενέργειας & Τουρισμού, καθώς και της Κεντρικής Ένωσης Δήμων Ελλάδας (ΚΕΔΕ) και
της ΜΚΟ «Πόλεις για Ποδήλατο» αποτελεί μια σημαντική αναγνώριση της
στρατηγικής σημασίας του ποδηλατικού τουρισμού για την ανάπτυξη του
τουριστικού μας προϊόντος. Προχωράμε, με αυτόν τον τρόπο, στην ενίσχυση των
υποδομών και της προώθησης της Ελλάδας ως κορυφαίου προορισμού για ποδηλατικό
τουρισμό στην Ευρώπη. Η ανάπτυξη του δικτύου EuroVelo θα συμβάλει στην ενίσχυση
του βιώσιμου τουρισμού, την υποστήριξη της τοπικής οικονομίας και την προστασία
του περιβάλλοντος, προσφέροντας παράλληλα στους επισκέπτες μια μοναδική
εμπειρία περιήγησης σε συνδυασμό με την ομορφιά της ελληνικής φύσης και
πολιτιστικής κληρονομιάς».

Ο γενικός γραμματέας Χωρικού Σχεδιασμού και Αστικού Περιβάλλοντος του
υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας, Ευθύμης Μπακογιάννης τόνισε: «Με την
υπογραφή του μνημονίου συνεργασίας επιβεβαιώνεται η σαφής βούληση της
πολιτικής ηγεσίας του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας για την προώθηση
του ποδηλάτου στο αστικό περιβάλλον και την εκκίνηση πρωτοβουλιών για την
υλοποίηση του μεγάλου προγράμματος ποδηλατικού τουρισμού.

Στο επόμενο διάστημα θα συνεργαστούμε στενά προκειμένου να υλοποιηθούν
πολιτικές και έργα που σχετίζονται με την προώθηση του ποδηλάτου καθώς και την
ανάληψη πρωτοβουλιών για την αύξηση της χρήσης στις καθημερινές μετακινήσεις».


